

紅旗9導彈首單售土庫曼

與KS-1A同亮相軍演實彈射擊

【大公報訊】3月26日，中亞國家土庫曼斯坦武裝部隊舉行了一場未命名的大規模戰備突擊檢查軍事演習，從電視畫面可以看到，中國製造的FD-2000防空導彈（紅旗9防空導彈出口型）和KS-1A（紅旗12防空導彈出口型）亮相演習現場，並進行了實彈射擊。

綜合新浪網、鳳凰網報道：3月26日，土庫曼斯坦武裝部隊舉行了一場大規模的軍事演習，土庫曼斯坦總統兼武裝力量最高統帥庫爾班別爾德穆哈梅多夫視察了演習，並命令全國軍隊進入戰備狀態，接受突擊檢查。

隨後土庫曼斯坦國家電視台公布了演習的畫面，細心的外國軍事媒體在電視屏幕上發現了土庫曼斯坦軍隊裝備了2種新式的大型地空導彈，經過對比，確認無誤，這是中國紅旗9地空導彈出口型——FD-2000型遠程防空導彈武器系統，以及KS-1A（紅旗12防空導彈出口型）。

土庫曼最少裝備2個營

這是土庫曼斯坦軍隊裝備的中國製FD-2000和KS-1A防空導彈首次公開亮相，意味中國紅旗9地空導彈的首次出口，也證實了此前外國媒體關於中國向土庫曼斯坦出售FD-2000防空導彈消息的真實性。根據目前的觀察，土庫曼斯坦至少裝備了1個營的FD-2000防空導彈和1個營的KS-1A防空導彈。

FD-2000遠程防空導彈武器系統是中國自主研製的第三代防空導彈，2012年11月在第九屆珠海航展上首次亮相。2013年9月，FD-2000防空導彈在競標中擊敗美俄歐產品，土耳其決定選擇購買12套FD-2000系統，作為下一代遠程防空系統，合同總金額達到34億美元，但由於美國等西方國家的壓力，以及土耳其自身的首鼠兩端，紅旗9出口土耳其的合同被擱置。此後人們紛紛猜測這種先進的導彈系統的首次出口會是哪個國家。



▲土庫曼軍演實彈射擊紅旗9導彈
網絡圖片

一套性能卓越的武器系統總會贏得各國軍隊的青睞。

法媒猜以武器換石油

從2015年初開始，法國《情報在線》等西方媒體就有報道，猜測中國已經完成向土庫曼斯坦和烏茲別克斯坦兩國出口紅旗9地空導彈的合同，同時猜測這兩個軍貿合同是以石油換武器的合作形式展開的。2014年中國國家主席習近平訪問土庫曼斯坦和烏茲別克斯坦，並與兩國簽署《建立戰略夥伴關係的聯合宣言》，敲定合作建設的中亞—中國天然氣管道，加強安全執法合作，嚴厲打擊恐怖極端勢力的合作，其中就有出口紅旗9地空導彈等武器系統的安排，作為公關宣傳措施，習近平訪問土烏兩國的同時，中央電視台還首次公開報道了FD-2000導彈實彈打靶的新聞。

有軍事專家分析，中國向土烏兩國出口的紅旗9地空導彈，應該在2015年交付，經過近一年的訓練，於今年3月份土庫曼斯坦大規模戰備檢查軍演時正式亮相。



▲FD-2000防空導彈（紅旗9防空導彈出口型）

大公記者方焱攝

FD-2000導彈基本參數

最大射程：125公里

最大射高：27公里

最高速度：6馬赫以上

追蹤目標：100個

打擊目標：8個

配備：指揮車、雷達車

發射平台：8輛4聯裝發射車

KS-1A導彈基本參數

基本尺寸：彈徑0.4米；翼展1.2米

發射重量：900公斤

最大射高：25公里

最高速度：1200米/秒

（資料來源：百度百科）

一個旅能保衛整國領空

【大公報訊】綜合新浪網、環球網報道：FD-2000地空導彈武器系統以紅旗9導彈為技術基礎，是專用出口型。外觀上，FD-2000的導彈發射筒橫截面為八角形，紅旗9則為圓形。FD-2000的雷達車與指揮車是分開的，紅旗9是一體化作戰系統。FD-2000應用復合導引頭、垂直冷發射、數字化指揮等大量先進技術，不僅可攔截各類作戰飛機，也能攔截各種精確制導彈藥和戰術彈道導彈。

FD-2000射程為7公里至125公里，作戰高度從25米到27公里，最高飛行速度可達6馬赫以上，系統配備的相控陣雷達可同時捕捉100個目標，打擊8個空中目標。

土庫曼斯坦如配備一個FD-2000地空導彈旅，下轄6個導彈營，48輛導彈發射車，備射彈可達192枚，再以紅旗12的出口型KS-1A地空導彈系統做火力銜接，足以保衛該國領空。

FD-2000屬於全空域防空武器，可以同時滿足國土防空、區域防空、要地防空和野戰防空等需要，按照中國軍隊自用型紅旗9導彈的部署形式，一套FD-2000地空導彈組成一個地空導彈營，由1輛營級指揮車、1輛火控雷達車、8輛4聯裝防空導彈發射車組成，每個營有32枚備射彈和32枚備份彈。一個FD-2000導彈旅由6個導彈營組成，旅級指揮配備遠程預警雷達和作戰指揮中心。

土庫曼斯坦如配備一個FD-2000地空導彈旅，下轄6個導彈營，48輛導彈發射車，備射彈可達192枚，再以紅旗12的出口型KS-1A地空導彈系統做火力銜接，足以保衛該國領空。

劉延東訪巴勒斯坦晤阿巴斯

【大公報訊】據新華社報道：中國國務院副總理劉延東當地時間3月31日對巴勒斯坦進行正式訪問，分別會見巴勒斯坦總統阿巴斯、總理哈姆達拉。



▲3月31日，劉延東（左）在拉姆安拉會見阿巴斯
新華社

劉延東表示，中巴傳統友誼深入人心，中國人民始終支持巴勒斯坦人民爭取民族合法權利的正義事業。她此次訪巴，目的是落實習近平主席就巴勒斯坦問題提出的有關倡議，進一步鞏固中巴傳統友誼，推動雙方有關合作取得積極進展。中方願同巴方在政治上進一步加大相互支持，不斷豐富經貿合作內涵，同時加強在教育、科技、文化等領域人文交流，推動中巴關係不斷向前發展。和談是解決衝突的唯一途徑，中方支持任何有利於恢復巴以和談、實現兩國和平共處的方案，呼籲巴以雙方重建互信，爭取早日重啟和談，將繼續為推動實現巴以和平、維護地區穩定作出不懈努力。

劉延東訪巴期間拜謁了阿拉法特墓。

華維持歐盟最大進口國地位

【大公報訊】據新華社報道：歐盟統計局3月31日發布數據顯示，中國2015年繼續成為歐盟最大進口來源國，歐盟從中國進口的貨物總量佔非歐盟國家進口總額的20%。

數據顯示，美國和中國2015年繼續穩

居歐盟前兩大貨物貿易夥伴地位，其中美國是歐盟最大出口國，中國是歐盟最大進口國。

2015年，歐盟和美國的貨物貿易額達

6190億歐元，佔歐盟貨物貿易總量18%；歐盟和中國的貨物貿易額為5210億歐元，

佔總量15%。

數據還顯示，美國、中國和瑞士為歐盟三大出口目的地，分別佔歐盟向非歐盟國家出口總額的21%、10%和8%。中國、美國和俄羅斯則為歐盟三大進口來源國，分別佔歐盟從非歐盟國家進口總額的20%、14%和8%。

據統計，中國在2006年取代美國成為歐盟最大進口來源國，當年進口額上升21%，達1915億歐元。歐盟與美國之間的貿易自2011年起扭轉頹勢，此後歐美貿易額佔歐盟全球貿易額的比重逐年增加；歐中貿易額佔歐盟全球貿易額的比重從2002年的7%增加至2015年的15%；歐俄貿易比重從2013年開始急劇下降；歐盟與瑞士之間的貿易比重則多年來幾乎保持不變。



胡和平
林鐸



陳良賢

胡和平林鐸任陝隴代省長

【大公報訊】據中新社報道：4月1日，陝西省十二屆人大常委會第二十六次會議召開，決定胡和平任陝西省人民政府副省長、代省長。官方公開簡歷顯示，出生於1962年10月的胡和平，山東人，2013年11月任浙江省委常委、組織部長，2015年4月任陝西省委副書記兼省委黨校校長，2015年5月任陝西省委副書記，2016年3月任陝西省委副書記、省政府黨組書記。中共十八屆中央候補委員，中共十八大代表。

另悉，甘肅省十二屆人大常委會第二十二次會議4月1日決定任命林鐸為甘肅省人民政府副省長、代省長。公開簡歷顯示，出生於1956年3月的林鐸，曾任北京市西城區委書記、市委副秘書長，哈爾濱市長、市委書記、黑龍江省委常委等職，2014年調任遼寧省委常委、省紀委書記。今年3月底任甘肅省委委員、常委、副書記。

陳良賢任汕頭市委書記

另外，廣東省委決定任命陳良賢為汕頭市委委員、常委、汕頭市委書記職務。廣東省委同意提名陳良賢為汕頭市人大常委會主任候選人。據介紹，陳良賢，男，1963年9月出生，廣東惠來人。2012年11月當選中山市市長，2016年3月擬任汕頭市委書記。

中國將擴大使用特別提款權

【大公報訊】綜合中新社報道：法國巴黎當地時間3月31日，中國人民銀行行長周小川出席二十國集團（G20）「國際金融架構高級別研討會」時透露，特別提款權可以成為國際貨幣體系的一種穩定力量，中國將擴大特別提款權的使用。中國將於近期使用美元和特別提款權（SDR）作為外匯儲備數據的報告貨幣，並積極研究在中國發行SDR計值的債券。

特別提款權被稱作「紙黃金」，是國際貨幣基金組織根據會員國認繳份額分配的、可用於償還國際貨幣基金組織債務、彌補會員國政府之間國際收支逆差的一種帳面資產。其價值目前由美元、歐元、人民幣、日圓和英鎊組成的一籃子儲備貨幣決定。人民幣於去年11月30日加入特別提款權貨幣籃子。

周小川在研討會上表示，特別提款權有助於增強國際貨幣體系的穩定性和韌性。增強特別提款權的作用是一項長期工作，但同時我們可以開始採取切實措施，積極擴大特別提款權的使用，包括使用特別提款權作為報告貨幣和發展特別提款權計值的資產市場。此外，我們還需持續推進基金組織的份額和治理結構改革，確保基

金組織的信譽、有效性和合法性。

周小川隨後與法國財長薩班、國際貨幣基金組織總裁拉加德共同出席記者會時再度強調，特別提款權可以成為國際貨幣體系中的一支穩定力量。「如果我們現在行動起來，採取措施，就可以為未來的切實進步奠定基礎，因此擴大特別提款權的使用並非難事。」



◆周小川（左二）表示，中國將於近期使用美元和特別提款權作為外匯儲備數據的報告貨幣
新華社